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X. évfolyam

A népszámlálás eredménye.

Vasárnap 1901. évi április 21-én. 16 szám.

Nemcsak a szám ad súlyt a nemzet­
nek, de kulturális jelentősegüknek min­
denesetre egyik fömértéke a nemzet tagjai­
nak száma. Ezért tekintünk oly fokozott 
érdeklődéssel a statisztikai hivatal munkás­
sága felé, mikor tizesztendőnkint számot ád 
arról, hogy hányán élünk ebben az ország­
ban és számot ád mindazokról a körülmé­
nyekről, a melyeket a népszámlálással 
együtt a statisztikai tudomány Útmutatásai 
szerint nyilvántartanak.

Pár hét előtt közzé is tették a nép- 
számlálás eredményeinek vázlatát. Az anyag­
hoz képest kevés számot ismertünk meg 
eddig, de sokat beszél ez a kevés szám is. 
Öntudattal tekinthetünk végig e számokon, 
felbuzdulhatunk rajtok a csiiggedésröl lete­
hetünk és bízván-bízva nézhetünk a magyar 
nemzet jövője elé.

A tizenkilencz milliót jóval meghaladja 
az ország lakosainak száma. Ennyi lélek 
él a magyar nemzet foglalatjában a magyar 
állam védőpajzsa alatt, a magyar király 
hűséges alattvalóiként.

Maga ez az egy szám is megkap 
óriási voltával, de még megkapóbb a tudat, 
hogy ez a szám úgy alakult ki, hogy 
rövid tíz esztendő alatt egy millió és hét­
százezer lélekkel szaporodott meg az or­
szágnak lakossága.

Lelkes önérzettel veheti tudomásul e 
számot a nemzet. Tanúságot tesz ez az igy 
elgyarapodott szám arról, hogy nincsenek

sem természeti, sem etikai akadályok, melyek 
akadályoznák e nemzetet a természetes fej­
lődés utján. Befelé önérzetet, kifelé hatal­
mat fejezhetnek ki e számok s lehetetlen 
is, hogy akik akár rokonszenvvel, akár 
féltékenységgel kisérik nemzetünk sorsát, 
ne fogódjanak el e felgyarapodott szám 
láttára és e gyarapodás tudatában.

L természetes és lendületes fejlődés 
nemzetünk barátait bizonyára még inkább 
rokonszenvre fogja biztatni, ellenségeinket 
pedig — kétségkívül csiiggedésre.

De mindezt még csak egyetlen szám­
ról, a sommázatról mondottunk el. Az ada­
tok részletezése még inkább megerősíthet 
bennünket abban az érzelemben, melyet az 
összegezett szám keltett! Mert a részletezett 
adatok, sok becses tanulságot szolgál­
tatnak.

Legelső tanulság az, hogy ez a magyar 
nemzet nemcsak gyarapodik, de magyarrá 
gyarapodik. A lakosság legtöbb fejlesztési 
erőt épp a legmagyarabb vidékein produ­
kált. Az ország legmagyarabb vidékein a 
legerősebb a gyarapodás ; e vidékek gya­
rapodási százaléka jóval fölül bal adj a egyéb 
vidékek százalékát. Legékesebb jele ennek 
az, hogy az egész országban a leginten­
zívebb volt a szaporodás a Duna-Tisza kö­
zében ; hol az átlagos szaporodás majdnem 
tizennyolcz százalék, jelezvén a tősgyökeres 
magyar fajnak erősödését és növekedést.

Ugyanerre vall a népszámlálási ada­
toknak egy másik tömege, mely azonban 
összefüggésben van nemzetünk kulturális

gyarapodásával is. Az adatok sorozatában 
ugyanis feltűnő, hogy a városi lakosság 
szaporodási százaléka aránytalanul fölül­
múlja a vidéki szaporodás százalékát. Mit 
jelent ez ? Azt, hogy városaink kulturális ereje 
nagy felszívó erővel bir. A népnek mind 
nagyobb tömegei kívánnak a városi élet 
kulturális hatásaiban részesülni, tömörülni 
kívánnak, részt kívánnak venni a társadalmi 
életben, részt kérnek a társadalmi mozgal­
makban s tényezőivé kívánnak lenni az 
ország társadalmi és kulturális életének.

De ez csak az érem egyik olda­
la. Van egy másik, nem kevésbé lényeges 
oldala ennek az éremnek. Ez az oldal azt 
mutatja, hogy a városi elem gyarapodása 
egyúttal a magyar elem gyarapodását is 
jelzi. A városokban székelő állami, községi, 
gazdasági és kulturális tényezők tömörítő 
pontjai a magyarságnak ; a városokban leg­
nagyobb a magyarság ellenőrző ereje s a 
városokban mindenesetre tőmörültebben élő 
magyarság nagyobb áthonositó erővel bir. 
Ezért tartjuk oly jelentősnek a mostani 
népszámlálás produkálta azt az adatot, hogy 
a városok szaporodási aránya fölülmúlja a 
vidéki szaporodás arányát. Felette üdvös 
jeleket olvashatunk ki ez adatokból, mert 
kétségtelen, hogy társadalmi élet csak vá­
rosokban fejlődhetik, mert csak ezekben 
lelni együtt az emberek nagyobb tömegét, 
a mely a társadalomnak, hogy mondjuk 
fizikai anyaga. Ez anyag nélkül még annyi 
társadalomszervezö erővel sem alakulhat 
társadalom ; ez anyagot mindenesetre erősen 
gyarapította az a tiz év, a melynek ered-
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Az uj házas.
- T i p u s u ni v er s a 1 i s. —

Először is hit alatt kijelentem, hogy ez a 
tarcza sem l'étcrre, sem Falra nem vonatkozik, 
csupán azokról a furfangos emberekről szól, a
kik ezer ravaszsággal széttépni akarják Hymen
rózsalánczat.

Az uj házasokról beszélek.
Menyecskék figyeljetek !

*•
Mikor a legény öregedni és kopaszodni 

Kczd, vagy mikor hajfürtjei közé fehér fűmagot 
vct a haladó idő, elhatározta, hogy meghá-
zasodik.

— Nagysád, én szeretem magát; szeretem 
lnmt a fülemile a hangyatojast, és ha nem lesz 
a7 enyém, belcugrotn a Fekete tengerbe, ahol
iegfeketébb !

A hölgy ránéz az epedő ifjúra, és ekként 
x álaszol: Muki, maga nagy kujon, maga csalfa 
waga csapodár, maga nem fog engem meg­
becsülni.

Erre Muki térdre omlik, és égfelé tartván 
íarom ujját, megesküszik, hogy ő meg fogja 
becsülni önagyságát, mint a szent földre induló 
keresztes vitéz a mamájától kapott amulettet.

— De maga lump, kártyás, kicsapós és 
csapodar lesz ezután is.

— Muki megfogadja, hogy ö sohasem fog 
inni egyebet mint vizet, és még a káposztalevet 
is szeszes italnak tekinti, az ördögnek harmincz- 
két levelű bibliáját máglyán égeti el, mint Húsz 
Jánost, a leányokra rá sem néz: otthon fog 
ülni, remete lesz, a szerelem remetéje és tartja 
a gombolyagot az ö kedves kis feleségének igaz 
hűséggel s ha Isten is úgy akarja, rengeti a 
bölcsöt teljes odaadással.

Erre önagysága megsimogatja a Muki hom­
lokát és igy kiált fel : beszéljen a mamával.

A mama persze húzódozik, de végre is a 
papa közbeszól : add oda anyjuk, úgyis marad 
még itthon elég leány!

És Muki pár hét múlva, egy lánczszcmmel 
az ujján, egy vastag arany karikagyűrűvel jele­
nik meg a hivatalban.

A czimborak között hire fut. A lapok 
közlik az eljegyzési hirt, és pár nap alatt min­
denki tudja, hogy : Muki, a derék Muki lehá­
zasodott.

Az asztaltársak összetörik a papucsvitéz 
sörös poharát, a széket kifeléforditják a kávé­
ház sarok asztalánál és a kasszatündér kitörő 
öt a jelenlevők névsorából.

Elkövetkezett az esküsvö napja : a pap 
alaposan megáldja a Mukit és a menyasszonyai. 
Beszél nekik házasélet boldogságáról, örö­

meiről, a férj kötelességeiről, a hitvesi hűség­
ről stb.

És Muki könyezik a szép beszéd hal­
latára.

Kezdődnek a mézes hetek. Az uj párt 
nem látják az utczan. A kapukulcson rajta 
fekszik a menyecske és Muki boldog, mint egy 
tejbe fuladt légy.

Múlik az idő, telnek a napok. Muki sze­
retne egy kis levegőhöz jutni, már ki-kilebben 
as utczára és sanda szemmel be-benéz a kávé­
hazak ablakán, szive megdobban, mikor a 
korcsmából a régi asztaltársak fülébe huzza a 
czigány azt a régi nótát :

Hogy engem egy asszony 
Komandérozgasson,
Olyan nincs a sifonérban !

Szomorúan ballag haza.
— Mi bajod kis uram f — kérdi a me­

nyecske.
— Semmi, semmi, csak a májam nyilalik 

a sok üléstől.
— Mustár papirost reá !
De a Muki mája nem állja a mediczinát. 

Lefekszik a pamlagra, rágyújt egy czigarettára 
és olyanokat ásít, mint csalódott pelikán.

Pár hónap múlva már benyit a kávéház 
ajtaján és ravasz fut faággal így szól: hé pinezér ! 
Nem volt itt Gyötnrödi Marczi ur ?
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ménydt a mostani népszámlálási adatok 
produkálják.

Korai volna még az eddig bemutatott 
adatukból nagy következtetéseket, levonni; 
de az adatok eddig bemutatott váza is kell, 
hogy azokat a kiknek szivén csüng az or­
szág haladásának, a nemzet fejlődésének s 
a társadalom erősödésének ügye, — mon­
dom — kell, hogy azokat bizalommal töltse 
el az adatok e váza is.

Akadnak majd tudós férfiak, kik az 
adatok gazdag részletei alapján majd még 
erősíteni fogják ezt az önbizalmat s azt 
közérzelemmé varázsolják át. Addig a nem­
zet hálás lehet azoknak, a kik fáradságos 
és lelkiismeretes vezető és gyűjtő munká­
jukkal ez adatokat a nemzet számára meg­
szerezték.

Hungariis.

NAIV! 81 ÍREK
Főispánunk installácziója. B aj sai

Zákó Milán főispánunk ünnepélyes instal- 
lácziója az eddigi megállapodások szerint 
a következőleg fog lefolyni. Május 5-én 
Vasárnap. Ünnepélyes fogadtatás a vasúti 
állomásnál a Temesvárról !/25 órakor ér­
kező vonatnál, hol a főispánt a város ne­
vében See may er János kir. tan. polgár- 
mester fogja üdvözölni. Ugyanazon na]) este 
7 órakor nagyszabású lampionos menet 
rendeztetik a főispán tiszteletére, a midőn 
is a helybeli dalárdák szerenádot rendez­
nek. Annak befejezte után ismerkedési 
estély. — Május 6-án Hétfőn. Délelőtt 9 
órakor Versecz törvényhatósági bizottságá­
nak rendkívüli ünnepi közgyűlése, melyet 
a polgármester fog megnyitni és a főispánt 
ezen közgyűlésre egy bizottság meghívja. 
A főispán a bizottsági tagokkal egyetem­
ben a rom. katli. majd a gör. kel. püspöki 
templomba megy a hálaadó istenitisztele­
tekre. Istenitisztelet után a közgyűlés foly­
tatása. A kinevezési okmány felolvasása 
után a főispán az esküt leteszi. A törvény­
hatóság nevében íidvözlik a főispánt. Dél­
előtt 11 órakor a különböző hatóságok, 
testületek, egyletek, tisztelgése. Délután 1 
órakor ünnepi áldomás (bankett) a Gliiek- 
mann-féle vigadóban, mely után 5 órakor a 
főispán külön vonattal Pancsovára utazik.

Főigazgatói látogatás. Mint a temesvári la­
pok Írják Nátafalussy Kornél prem. ka­
nonok, kir. tan. a nagyváradi tankerület kir. 
főigazgatója a múlt hét folyamán Temesváron 
időzött, a püspöki palotában szált meg és meg­
vizsgálta az ott lé vő három középiskolát. Ugyan­

Persze, hogy nem volt ott : de azért Muki 
leül a sarokba és rendel egy piccoló kapuczinert. 
Ejnye, ejnye, hogy nem jön az a Gyömrődi 
Marczi ! De jönnek helyette a régi jó barátok :

— Nini, a Muki, a kedves jó Muki ! Hát 
te kiszabadultál a ketreczből ?

Muki ravaszul mosolyog.
— Gyere ülj le, igyál !
—- Nem vagyok szomjas.
— Akkor ülj le velünk egy parthie kala-

berre.
— Nincs nalam pénz.
A világért rá nem tudnák venni a gonosz­

ságra ; de azért odaül kibiczkedni. A régi 
csataedzett vitézből hitvány csatlós lesz. Sebaj!

Az asszony nyugtalankodik. Már itt a va­
csora ideje és Muki még nincs itthon. Végre 
nyolez óra felé haza jön.

Hol voltál te Kosza Gyurka f 
Erre a Muki kitalál valami ügyes hazug­

ságot. Dolgozta a restancziát, pusztította az aktá­
kat. Szidja a vármegyét, a mely megöli a tiszt­
viselőt, mint a rossz gazda az igáslovát.

Az asszony is kifakad, de végre lecsilla­
pul és vacsora közben oda nyújtja a kappan 
sarkantyúját kadvés férjének, hogy gondoljanak 
valamit és törjék szét.

Muki a szerencsés, neki törik a sarkantyú 
taréja.

csak a temesvári lapok azt is jelentik hogy e 
hét közepe táján városunkba fog érkezni a köz- 
tisztelet és szeretet áltál környezett főigazgató, 
hogy áll. főreáliskolánkat megvizsgálja.

Áthelyezés. Dr. Sauer w áld Bálint m. 
kir honvédezredorvos, hason minőségben Nagy- 
Becskerekröl városunkba a 7-ik honvédgyalog­
ezredhez helyeztetett át. Melegen üdvözöljük.

Halálozás. Ozv. Grencsarszky né, 
szül. Demetrovics Anna úrnő élete 80-évében a 
múlt szerdán elhunyt.

Gör. kel. polgártársaink a múlt vasárnap 
reggel 3 órakor tartották meg a húsvéti feltá­
madási ünnepet és körmenetet, melyen daczára 
a korai időnek, több ezer ember vett részt. 
A feltámadásnál a szertartást Zmejánovics 
Gábor püspök végezte, és részt vett az ünnepi 
körmenetben is.

Ondricsek Ferencz a hires cseh hegedű vir­
tuóz és K l a s e n zongoraművész tartottak a 
múlt vasárnap hangversenyt a vigadóban. Kö­
zönség kevés volt, a mi nem is csoda, hiszen 
ilyen fat a zenei és énekelöadásokkal szinte a 
csömörlésig jól lakott már Versecz publikuma. 
Azok azonban, a kik Ondricsek hangversenyén 
még is megjelentek és zeneértők, nagy élve­
zetet találtak a zseniális mester művészi játé­
kában.

Jótekonyczélu operette előadás. A resiczai 
dalegylet a helybeli árvaház javára a Glück- 
mann-fcle vigadóban t hó 27-én szombaton a 
„Rip-Rip“ operettet fogja előadni. Az előadás 
iránt nagy az érdeklődés annyival inkább is, 
mivel nevezett dalegyesület ezen remek régi ope- 
rette-t — mint a resiczai lapok jelentik — igen 
kitűnő előadásban hozza színre. Jegyek előre 
válthatók a Kirchner-féle papír kereskedésben.

Református egyházközség Oraviczabányán
F. hó 14-én d. e volt az Oraviczabánya és 
Románoravicza községek kebelében alakult 
„Oraviczai cv. reform, fiokegyház“ első isteni 
tisztelete. Mielőtt erről szóló részletes tudósitá- 
sitasunkat közölnénk az egyházalakitas történe­
téről kell néhány szóval megemlékeznünk a kö­
vetkezőkben : A Ivrassó-Szörény megyében élő 
reformátusok egyetlen — a resiczabányai — 
anyacgyház kerületéhez voltak eddig beosztva, 
s mint ilyenek bizony nagyon ritkán, csak évek 
lefolyása után juthattak éppen az elszórtság és 
elszigeltség, az anyaegyháztól való nagy távol­
ság miatt egy egy alkalommal protestáns iste­
nitisztelethez, mert bár az oraviczaiak a stájer­
laki ág. ev. egyháznak voltak lelki szükségle­
teik tekinteteben átadva. Ily istenitisztelet is 
csak évenkint egyszer tartatott. Mindezen 
körülmények, valamint amaz óhajtás, hogy a 
magyarság ügyének ez által is szolgálatot te­
hessenek a nemzetiség ama tengerében a két 
község társadalmának ev. reform, vallása intel- 
ligenczidját ama meggyőződésre vezette, hogy 
megalakítsák az Oraviczai ev. reform, fiókegy­
házat. A gondolatot csakhamar tett követte, 
és a Simon Endre kir. jbirósági jegyző által f. 
évi február hó 10-cre összehívott értekezlet a 
megalakulást kimondván ugyanott az egyház 
tisztikarát és presbitériumát is megalakította, 
megválasztván az egyház gondnokául Simon 
Endrét, jegyzővé Nagy Béla polg. isk. tanárt,

Az asszony pedig gyanakodva razz a a 
fejét : Muki te hazudtál!

De Muki ügyes, mint egy kígyó és kisik­
lik a gyanú hálójából.

Egy ev múlva, midőn már kis Muki is 
van a háznál, a figyelmes családfő csörgös ba­
bát visz haza az apróságnak, és strucztollas 
kalapot a mamuskanak.

Az asszony örül. Mivel háláljam meg ezt 
néked édes kis uram.

— Mivel ? Tudod mivel ?
— Na szólj, beszélj !
— Adj nekem hetenkint egy napi kimenőt.
A kis menyecske clszomorodik, de végre 

is beleegyezik — a kalap miatt: hanem kiköti, 
hogy csak a kaszinóba szabad menni, és leg­
később kilencz órára otthon kell lenni.

ügy is lesz ! Muki par hétig a kaszinóban 
kártyázik; este a rendes időben hazamegy, 
semmi baj nincsen, mert Muki csak kaláberezett.’

Egyszer azonban a lánczát széttépett tig­
ris belemerül a nemzeti játékba és a ferblm 
elveszti a fél havi gázsit.

— Megyek utánna kiált fel nagy lelkese­
déssel és a másik felével harczol tovább.

Telik az idő; kilencz, tiz óra is elmúlik; 
végre éjfélkor plüre vágódik Muki.

Most már se pénz, se vacsora, se becsület, 
se kapukulcs.

pénztárosnak Guthy István hentes*-, a presbité­
rium többi tagjaival Dr. Gorái Boldizsár petro- 
leumgyári igazgatót, Mokcsay Géza szolgabirót 
és Szabó Mózes adóhivatali ellenőrt, rájuk bízván 
az egyház szervezeti szabályzatának kidolgozá­
sát és a temesvári ev. reform, anyaegyházzal 
teendő összeköttetés megalkotását. A presbi­
térium cm kötelezettségének az idöszerint leg- 
nagyobb gyorsasággal eleget tévén miután a 
békés-bánáti ev. reform egyházmegye f. évi 
márcz, hó 2(> án tartott ülésében a temesvári 
ev. reform, anyaegyházhoz csatolását kimon­
dotta, f. hó 14-én tartotta meg Szabolcsba 
Mihály koszorús költőnk, a közs. polg. fiúisko­
la ez alkalomra imaházzá átalakított zeneter­
mében az első magyar református istenitisztele­
tet, melyen a társadalom minden rétege és val­
lásfelekezete oly nagy számban képviselve volt, 
hogy a meglehetősen nagy termet zsúfolásig 
megtöltötte. Az ünnepélyes istenitisztelet után 
az egyház megalakulásának örömére és a költő 
pap tiszteletére a „Szarvas“ szállodában rende­
zett közebéd gyűjtötte össze ismét a község 
inteüigencziáját, mely alkalommal a szokásos 
üdvözlések sorát Simon Endre ev. reform, egy­
házi gondnok nyitotta meg, ki az egyház lel­
készét, Szabolcsba Mihályt, mint papot, utána 
Dr. Fehér Manó ügyvéd, az „ Arany kör, ma­
gyar nyelv-terjesztő egylet“ alelnoke, mint költőt 
köszöntötte fel. A Szabolcsba Mihály áltál 
ezekre adott felelet után Földes Vilmos polg. 
is igazgató Simon Endrét, mint az egyház 
gondnokát, s végül Nagy Béla a megjelent 

I vendégeket és általuk a két község társadal- 
1 mát köszöntötte fel és bár ut. Szabolcska Mi­

hály lelkész úrnak halaszthatatlan teendői miatt 
már. d. u. 3 órakor el kellett utaznia, a kedé­
lyes társaság jórésze a késő délutáni órákig 
együtt maradt. Ez alkalommal még csak any- 
nyit jegyezünk meg, hogy az ev. ref. egyház 
presbitériuma ut, Szabolcska Mihály lelkész ur 
elnökletével f. hó 13 án tartott értekezleten el­
határozta, hogy az ev. ref. egyetemes konvent- 
töl fiokegyhaza számara segélyt fog kérni, a 
mit, hisszük meg is kapnak. Isten segítse nemes 
fáradozásaikban, és áldja meg munkásságukat !

Változások a Csanádi klérusban. Dessew- 
ffy Sándor megyés püspök a következő segéd- 
lelkészeket helyezte at : Halász Istvánt Krasso- 
váról Temesvár-József varosba és Waldmann 
Györgyöt Kis-Jenőről Nagy-Kikindára káplá­
noknak, és idb, Schütz Miklóst Nagy-Kikindá- 
ról Mehádiára adminisztrátornak, Kovács János 
temesvar-erzsébetvárosi hittanár pedig betegsó ■ 
ge miatt hosszabb időre szabadságoltatott.
, Magyar színészet Pancsován. Balogh 
Árpád színigazgató 32 tagból álló társulatával 
f. hó 1(3 an kezdte meg előadásait Pancsován. 
Előadásra kerülnek: Czirkuszélet, Viczeadmi- 
rális, Modell, Kis alamuszi, Suhancz, Kis dok­
tor, Madarász, Koldusdiak, Cziganyvér, Hainan 
és Eszter operettek; Kuruczfurfang, Csárda vi- 
raga, Bor, Anyaföld, A mit az erdő mesél, 
Leszámolás, leien, Asszony verve jo népszín­
művek ; Napoleon öcsém, Takarékos férj, Mé­
zeshetek, Négy évszak, vígjátékok, Ücskay bri­
gádéról, Adorján báró, Bank bán, Király há- 
zasogik, ilymfy dalai, *tb.

Barátaitól kér kölcsön néhány forintot, és 
elmegy a többiekkel a korcsmába halestélyre,

A hal atkozott, ha másodszor a maga 
levében fürösztik. Bort kivan a hitvány hulló 
és bort kíván a bánatos Muki is.

A czigány és Muki koczczint, mint hajdan 
a régi jó világban.

Már a hajnal is derengeni kezd, mikor ha­
zafelé indul. Czifrázza a lépést, mint egy ballet - 
mester : végre megáll a kapu előtt. De hiaba 
áll ott, mert az be van zárva. Végre is a kerí­
tésen kell átugornia : nagy nehezen megy, de 
mégis sikerül.

llallgatózik a hálószoba ajtaján. A kis 
Muki sir, acsarkodik odabenn ; ketten is csitit- 
jak a mama, meg a nagymama.

Végre megszóltál az egyik : csitt hallgass te 
korhely ; éppen olyan lump leszel, mint az apád 1

Azután megszóltál a nagymama ; hadd el 
leányom, az édes apád is igy kezdte, mint a 
te férjed : de az első alkalommal szigorúan fog­
tam, és nem mert többe kiugrani a hámból.

Mikor ezt a beszédet hallja Muki, vissza­
mászik a kerítésen és másnap délben kerül 
haza, a mikor is kegyetlenül szidja a várme­
gyét, hogy még éjjel is dolgoztatja a tisztviselőit.

De az asszony nem a varmegyét szidja 
már, hanem Mukit. Lovassy Andor.
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Melléklet a „Délvidék« április hó 21-óil megjelent 16-ik számához.
Városunk törvényhatósága rendes havi köz­

gyűlését holnap hétfőn fogja megtartani a kö­
vetkező tárgysorozattal: Á polgármesternek f. 
évi márczius hóról szóló jelentése. Ttörvények 
kihirdetése. Zákó Milán főispán köszunőirata a 
varos közönségének üdvözlésére. A kereskede­
lemügyi minisztériumnak rendelete, melylyel a 
fogadó-, vendéglő-, kávéház- és kávémérési 
iparokról szóló szabályrendelet jóváhagyatott. 
A temesvári kir. tanfelügyelöség átirata a ter­
vezett gazdasági ismétlő-iskola tárgyában, A 
gazdasági bizottság indítványa a „mészáros 
puszta“ nevezetű városi földek mikénti bérbea­
dása tárgyában. Az egyesült építészeti és gaz­
dasági bizottság indítványa a városi vagyonlel­
tár helyesbítése tárgyúban. A mérnöki hivatal 
jelentése az aszphaltjárók és macadam utak 
hiányainak pótlása tárgyában. A pénzügyi bi­
zottság indítványa a vasúti aluljárónál tervezett 
gyalogjáró költségeinek fedezése tárgyában A 
pénzügyi bizottság indítványa az 1898. évre eső 
italmérési jövedék többlet bevételeiből származó 
részesedés tárgyában. A vár. tanács jelentése a 
honvédlaktanya és kudriczi utón épitctett kis- 
dedovoda épület ablaktokjainak beépítése ko­
rul Szalay Lajos var mérnök által tanúsított 
eljárásról. A városi tanács jelentése egy II. oszt. 
Írnoknak 1. ősz. írnokká előléptetése iránt. A 
városi tanács jelentése egy megürült 111. oszt. 
adotiszti, és egy megürült 1. oszt. irnoki állás 
betöltése tárgyában, A tűzoltó parancsnokság 
beadványa Weinert Ferencz városi tüzör nyug- 
dijaztatasa tárgyában. Néh. Lipták Gyula volt 
vár. Írnok özvegyének kérvénye havi segély 
megszavazása iránt. özv. Szőke Fehér Veronika 
szülésznői oklevelének kihirdetése.

Meghívó. A verseczi tanítói fiokegylet tavaszi 
gyűlését f. é. május 8-án délelőtt 9 órakor 
tartja meg Nagy Zsámban, melyre a tisztelt 
kartárs urak és urhölgyek, valamint tanugyba- 
rátok tisztelettel megyhivatnak. A gyűlés tárgy- 
sorozata a következő : Délelőtt ,;a9 órakor a 
rom. kath. templomban néhai Besser György 
és Heszler Péter volt n.-zsámi ig.-tanítókért 
rekviem. Ezt követi : 1. Elnöki megnyitó. 2, 
Schneider Aranka k. a. n.-zsami tanítónő : Az 
aesthetikai érzelem és ennek fejlesztése a nép­
iskolában. 3, Dorner János t-.kutasi áll tanító. 
A mezőgazdasági ismétlő iskola. 4, A D. T. 7 
számában megjelent elnöki felhívás pontjainak 
tárgyalása. Bel ügyek : 5. Az őszi gyűlés jegy­
zőkönyvének felolvasása. G. Főnök jelentése. 7. 
Penztárnok jelentése. 8. Tagdijak beszedése. 9. 
Uj tagok felvétele, törlések. 10. Indítványok, 
interpellácziók. 11. Hitelesítők választása. 12. 
Tisztujitás. Gyűlés után a Rohr-fcle vendéglő­
ben tarsas ebéd. Egy Teritek ára 2 kor. bor 
nélkül. Ki ezen részt akar venni, az legalább 
4—5 nappal a gyűlés előtt jelentkezzék Knapp 
Miklós n.-zsami ig.-tanítónál. Este a n.-zsámi 
műkedvelők közreműködésével a Rohr-téle ven­
déglőben a Délm. tanítói konviktusa javara 
tánczvigalom. Azok, kik ezen részt vesznek és 
lakásra van szükségük jelentsék be ugyancsak 
4—5 nappal a gyűlés előtt Knapp Miklós ur­
nák. Kelt Verseczen, 1901. éprilis 16-án. Bredu- 
rán Miklós főnök, Frank István jegyző,

TanitÓgyülÓS. A verseczi gör. kel. szerbegy* 
házmegyei tanítóegyesület tavaszi közgyűlését 
f- hó 28-án vasárnap fogja megtartani váro­
sunkban.

A verseczi és temesvári gör. kel. szerb, 
egyházmegyék tanügyi referense P o p o v i t s 
György székhelyét Temesvárról Verseczre he­
lyezte át.

A Versecz városi és versecz járási ipar­
os mezőgazdasági kiállítás nagy bizottsága ala­
kuló gyűlését f, hó 21-én, ma vasárnap délután 
o órakor a városháza tanácstermében tartja 
meg, a következő tárgysorozattal: 1. A kiállí­
tási bizottság megalakulása. 2. A kiállítási sza­
bályzat bemutatása. 3. Jelentés a kiállítás 
ügyében tett előkészületekről, 4. A védnök 
mcgvalasztasa. 5. Esetleges indítványok.

Felolvasás a viharágyuzásról. Sávoly 
Perencz, a hangyaszorgalmú kath. lelkész és 
hitoktató, ki mint természetbúvár a szakembe­
rek közt is szép nevet vívott ki magának és 
megteremtette a verseczi viharágyúzas alapjait, 
Nagy-Zsámon a község elöljáróságának meghí­
vására a múlt vasárnap érdekes felolvasást tar­
tott a viharágyuzásról, és lelkesítette az ottani 
birtokosokat is ezen védekező eszköz behoza­
talára.

Ismét egy uj dalárda. Városunk csakugyan 
az egyesületek „Mekkája.“ Nincs itt olyan em­
ber, ki egy csonio különféle fajta egyletnek ne

volna tagja. Eddig a következő dalárdák van­
nak városunkban : 1, Werschetzer Mannergesang­
verein. 2 Szerb templomi dalarda. 3. Rom. 
kath. egyházi éneklőkar, 4. Gewerbe-Gesang­
verein. o. Weinproduzenten Gesangverein. G. 
Arbeiter Gesangverein. 7. Gewerbe Sängerbund. 
8. Szerb földművelők dalárdája — és most ke­
letkezik a „kilenczedik dalárda“ mely Arbei­
ter Licderkranz czim alatt fog megala- 
ku m és a melynek alakuló költségeire 
t. ho 28-an hangversenyt és műkedvelői előa­
dást rendeznek a „Szőllö vény ige“ helyiségeiben. 
Mindezekből az tűnik ki, hogy városunk la­
kossága ugyancsak gyakran vigadozik és nincs 
oka a panaszra

Öngyilkos földbirtokos. Buziásról jön az a 
hír, hogy ó-moraviczai Heinrich Dezső 
dragoesti földbirtokos a múlt szerdán öngyil­
kossággal vetett véget életének. Szivén lőtte 
magát és meghalt. Hogy mi vitte az óngyilkos­
ságra a vagyonos, rendezett viszonyok közt élő 
földbirtokost, nem tudják Heinrich Dezső 
harmadik fia volt ó-moraviczai Heinrich 
Nándor nagy birtokosnak; Testvérbátyja, Nándor 
nemrég halt meg. Elhunytat özvegye szül. Ta- 
tartzky Erzsébet, gyermekei : Károly és Er­
zsébet, továbbá testvérei : István kir. közjegyző 
Árpád buziási tb. főszolgabíró, Géza és Elek, 
valamint nővérei: Jeszenszky Béláné, van Royen 
Henrikné, es van Royen Hermanne gyászolják. 
Tragikus kimúlta benső részvétet kelt minden­
felé, mert szorgalmas, munkás, derék férfiú volt, 
a ki közbecsülésnek örvendett.

A vidéki hírlapírók országos szövetsége 
ez idei nagygyűlését Debreczenben tartja es 
pedig pünkösdkor. Az ünnep első napján a ta­
nácskozást tartják meg, másnap pedig külön 
vonaton a Hortobágyra mennek, a hol a város 
vendégei lesznék. A debreczeni hírlapírók már 
nagyban készülődnek az ország minden részé­
ből összcsereglö társaik fogadására, s a város 
is mindent elkövet, hogy a vendégek Debreczen­
ben jól találjak magukat

A Temes Begavölgyi vizszabályozási társu­
lat véleményező bizottsága f. hó 26-án d. e. 9 
órakor dr Molnár Viktor főispán, miniszteri 
biztos elnöklete alatt ülést tart, melynek főbb 
pontjai a következők : A számvizsgáló bizott­
ság jelentése a gatvédelmi.szabályzat némely 
pontjának módosítása, uj padkák épitese a 
paulisi és verseczi csatornákban. Ezen gyűlésen 
városunkat Seemayer Janos kir. tan. pol­
gármester fogja képviselni,

ítélet. A verseczi kerületi betegsegélyző 
pénztár egykori titkára Bunzmann Árpád 
ellen feljelentés tétetett a fehértemplomi kir, 
törvényszéknél, hogy nevezett könnyelműen 
kezelte az egylet pénzéit, és a pénztárt érzé­
kenyen megkárosította. Ez ugygyel kapcsolat­
ban Kern Ferencz pénztarnok ellen is vádat 
emeltek. A törvényszék f. hó 19-én foglalko­
zott ez ugygyel, Bunzmannt 3 havi fogházra, 3 
havi hivatalvesztésre és 400 k. perköltség meg­
fizetésére Ítélte. Az eltűnt pénzek ugyeben a 
pénztár polg. per útjára utasittatott, Kern 
Ferencz pénztárnokot felmentették.

A „Neue Werschetzer Zeitung“ sajtópere. 
Köztisztviselőnek lenni gyarló fizetés mellett, 
mely alig elég a megélhetésre bizony nem va­
lami kellemes dolog. Városi tisztviselőnek lenni, 
a kinek sok száz ember akar parancsolni és 
diktálni, még nehezebb. Ha a városi tisztviselő 
önérzetes és nem tartja magat „Städtische 
Diener“-nck, nem hajt térdet, fejet minden mondva 
csinált helyi nagyság előtt, akkor sok fajta 
inzultusnak van kitéve. Valami rozsás helyze­
tük a mi verseczi tisztviselőinknek sincs, arra 
mutat az a sajtópor is, melyet Romliányi 
János volt városi levéltarnokunk (jelenleg Nyitva 
varmegye levéltarnoka) (indított a „N. W. Z.“ 
ellen. Ez ügyben tegnapelőtt ítélkezett a te­
mesvári büntető törvényszék esküdtbirosaga 
és fényes elégtételt adott a megrágalmazott 
tisztviselőnek. Az esküdtszék! tárgyalást a 
„Délm. Közlöny“ következőleg ismerteti.

A temesvári kir. büntető törvényszék eskiidtbirósága 
ma ismét összeült, hogy Reiehrath János nyilvános rá­
galmazást bűnügyében hozzon ítéletet.

A vád abból áll, hogy líeichr&tb János verseczi 
nyomdavezető a „Neue Werschetzer Zeitung" múlt évi 
24-ik számában „Der Stempelmarder unseres Magistrates" 
czim alatt rágalmazó e zik két tett közzé a város levéltár­
noka, Romháuyi János felől. Az említett czikkben a 
többek között azt írja a vádlott, hogy a levéliárnok az ak­
tákról a stemplit „lenyalja4 és igen sok esetben meglele- 
tezi a feleket s nem tigyelmez.teli előbb a bélyeghiányra, 
Tömegesen előfordul oly eset is, hogy a főieket durván 
elutasítja.

A kir. Ügyészség arra való tekintettel, hogy e czikk 
ltomhányi Janót városi lcvéltárnok, tehát köztisztviselő,

hivatalos kötelességei tekintetében oly tényállásokat fo-dal 
maga ban, melyek valódiságuk esetén súlyos fegyelmi bűn 
tetést vonnának magok után és arra való tekintettel bo»v 
a mar lefolytatott fegyelmi eljárás során a jelzett czikkben 
fog-alt állítás valótlannak bizonyult, vádat emelt Reich- 
rath János ellen.
r, », Ao ki,r- törvényszék a következőkép alakult meg. 
Kínok: Sal a ez L>ela kir. törvsz. elnök. Szavazó birálT: 
Horvath Jenő és Szász János dr. kir. törvsz. bírák. 
Jegyzői fetrovits György aljegyző. A vádhatóságot 
trótb ferencz dr. kir. ügyész képviselte, a védői tisztet 
Markov its György dr. versecz,i ügyvéd látta el. Tol­
mács Z surma Peter.

Az esküdtszék az alábbi esküdtek kisorsolásával ala­
kult meg: Marx Lajos, Horsits Ignácz, Merkler Gyula, 
Kocsulia Lajos, Varga Pal, Benda Károly, Berkeszi István 
dr, Boskovits György, Klein Lipót, Erankovits József, Krayer 
József. Czondor Sándor Bartl József és Grüuberger Jó- 
zsef poteskudtek. b

A tárgyalás vádlott kihallgatásával vette kezdetét a 
ki nem érzi magát bűnösnek s fentartja mindazt a mit irt.

Liana Kora hány i levéltárnok mond el több dol­
got igazolasara felemlíti hogy a támadás bosszú miivé volt 
mert, »kötelességéből kifolyólag „N. W. Z.“-ot megleletezte, 
s az ellene emelt vádat-, a mint már a fegyelmi eljárás al- 
kaiméból is kiderült, teljesen alaptalannak mondja.

Tana nem lévén, a bizonyítási eljárás véget ért.
A velő-ügyvéd a bizonyítás kiegészítését kérte, mi- 

nek a kir. törvényszék hosszú tanácskozás után helyt 
nem adott. 3

A kir. ügyész vádbeszéde következett ezután a k. 
vádlottat a btk. 2f58—59—60. §-aiban körülirt s á btk. 
aai-ik j-anak 2-ik pontja szerint minősülő ragaimazáa vét­
ségé miat kérte megbüntetni.

A védelem meghallgatása után az esküdtek tanács­
kozásra vonultak vissza s rövid tanácskozás után Marx 
Lajos választott főnök kihirdette az esküdték verdiktjét 
mely szerint vádlottat 7-nél több szavazattal bűnösnek 
mondottak ki.

A kir törvényszék erre vádlott Belehr ath Jánost 
háromhavi fogházra és 30 korona pénzbüntetésre esetlen 3 
napi további fogságra és Romhányi számára 60 K költség 
meglizetésere, ítélte. *
v ,,,Arj Béiet jogerőre való emelkedés e után az Ítélet a 

„N. Vv. L. első lápján közlendő.
Elitéit jótállás mellett szabadlábon hagyatott.
Az Ítélet ellen vádlott semmiségi panaszt jelentett be.
Beleflilt a kútba. Jovanov György 14 éves 

helybeli szerb parasztfiu múlt kedden éjjel több 
társával lovat legeltetni ment a kis rétre Éjjel 
a fiú eltűnt társai közül: Reggel a legelőn lévő 
kút ban találták meg holttestét. Valószinüleg 
vigyázatlanságból esett bele éjjel a sötétben a 
mezei kútba.

Sötétség a városban. Nagy zavart oko- 
zott a múlt pénteken este hogy az úgy is borús idő­
ben a felgyulás után a másik pillanatban a 
villamos világítás felmondta a szolgálatot. Ven­
déglősök, kávé háztulajdonosok, kereskedők, kü­
lönösen nagy zavarba jutottak. Hamarjaba alig 
bírtak keríteni elegendő gyertyát és lámpát. 
Az úri kaszinó kartyaasztalain savanyu vizes 
üvegekbe dugott gyertyák pislogtak a fényes 
vilamvilagitás helyett. A maganhazaknál is sok 
volt a zavar. Hét óra tajban azonban ismét
izzani kezdtek a lámpák és . . , lön világosság.

Hajózás. A „Duna gözhajózási-társaság“ 
hajói minden hétfőn, csütörtökön és szombaton 
indulnak Báziásrói Gradistye, Moldova, Drenko- 
va, Milanovátz és Orsovára. — A „Magyar fo­
lyam- és tengerhajózási társaságéi“ pedig kedd, 
péntek, és vasárnapon. — Mindannyi minden- 
kor d. e. 10 órakor. Ltöbbi társaság hajói
Szviniczan is kikötnek. S igy szerdát kivéve a 
hajózás egész héten és mindennapon állandó.

- Háziasról Dubovicza, Rubin, Szemendria, 
Pancsova, Belgrad, Zimony Karlovicz, Újvidék, 
és Budapestig, a „D. gözhaj. társaság“ hajói
szerda, péntek és vasarnap d. u. 2 óra 30 percz-
kot indulnak. — A „Magy. teng. és folyamha­
józási társaság“ hajói pedig Háziasról Dubrovi- 
cza, Rubin, Szemendria, Pancsova, Belgrád, 
Zimony (tovább fölfelé nem mennek) minden 
hétfőn, csütörtökön és szombaton d. u. 2 óra 
30 perczkor indulnak.

Nyiltt ár-

lái ©
Borhoz legjobb !

Kitűnő asztatviz és
N V ÁL K A 0L 1)Ó OVO ti 11T A L.
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312. szám. — 1901.
Árlejtést hirdetmény.

A vadászéváűn (Temesvár melleit) építendő 
szakiskolai és szakiskola igazgatói lakó épületek­
ről szerkesztett költségvetésben megnevezett és 
részletezett munkák el készítésé és anyagok szál­
lítása iránt 1901. évi április hó 24-én d. e. 10 
órakor zárt Írásbeli verseny tárgyalás hirdettetik.

A munkálatokat részletező költségvetési 
kivonatok, az ajánlati minták az ajánlkozóknak 
kiadatnak ^csakis az ezen kiszolgáltatott eredeti 
ivekben kiállított ajánlatok vétetnek figyelőmbe.

Az ajánlatok az összes munkákra teendők.
Az 1 koronás bélyeggel ellátott és át nem 

látszó borítékba elzárt, lepecsételt ajánlatok leg­
későbben folyó évi április hó 24-én d. e. 10 
óráig a vadászerdei m. kir. erdőőri szakiskola 
idazgatóságához benyújtandók.

Ajánlattevők tartóznak a megajánlott vál­
lalati összeg 55/őt %-át bánatpénzképen ajánla­
tunkhoz csatolni.

A teljesítendő munkálatokra vonatkozó 
árlejtési általános és részletes építési feltételek, 
tervek és szerződési minták, a vadászerdei m. 
kir. erdőőri szakiskola hivatalos helyiségében 
naponta d. e. 10— 12-ig megtekinthetők, a költ­
ségvetés kivonat is ajánlat minta pedig átvehetők. 

M. kir. erdöőri szakiskola.
Vadászerdő 1901. évi április hó 9-én.

3:4 — 1901. végrh. szám.
Árverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881 évi, LX. t.-cz. 
102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a budapesti 
ly. kér. kir. járásbíróság 1900 évi Sp. III.667 3 számú 
végzése következtében Dr. Reich Ferenez budapesti ügyvéd 
által képviselt Klein és Bäumel budapesti ezég javára Alt- 
mann János ellen 131 kor. 88 fill, s jár. erejéig 1900 évi 
június hó 8-án foganatosított kielégítési végrehajtás utján 
lefoglalt és 724 , kor. becsült következő ingóságok u. m. : 
rofös áruk nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a verseczi kir. járásbíróság 1901 évi 
V. 474/4 szánni végzése folytán hátralékos 66 kor. tőkeköve­
telés onnekl899 évi november bó 80-ik napjától járó 5° 0 karna- 
tai és eddig összesen 87 k. 84 fill, bíróikig már megállapított 
költségek erejéig N-Sztamoráu alperes üzletében leendő eszköz- 
lés ére 1901 évi április hó 24-ik napjának délelőtti 9 órája batár­
időül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegy­
zéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881 
évi LX. t.-cz. 107. és ^ 108. §-a értelmében készpénzfizetés 
mellett, a legtöbbet ígérőnek szükség esetén becsáron alul 
is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások ig 
le es télül foglaltatták s azokra kielégítési jogot nyertek volna 
jelen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 120. §. értelmében 
ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Verseczeu 1901 övi április hó 9-ik napján.
Nessel

kir, bírósági végrehajtó.

1852. szám. — 1901. tkv.
Árverési hirdetmény és árverési feltételek.

A verseczi kir. jbiróság mint tlkvi. hatóság közhírré 
teszi, hogy Dr. György József verseczi ügyvéd által képviselt 
Iliin Mihály verseczi lakos javára Ballascbcvits Miklós ver- 
seezi lakos elleni végrehajtási ügyében 39 kor. tőke, 9 kor. 
o4 till, és 18 kor. megállapított költség továbbá csatlakozást 
nyert Dr. Rezuclia István verseczi ügyvéd javára 50 kor. 1 
és jár. a verseczi árvaszék javára 2480 kor. és jár. kielégi- ! 
lésére az árverést elrendelte.

A febértemplomi kir. törvényszék területén fekvő 
s Versecz város 12972 ez. tjkvben A I 3272 hisz. 2043 
ó i, sz. beltelkes ház, 3360 koronában megállapí­

tott ^ kikiáltási árban 1901 évi május hó 3-án 
délelőtt 11 órakor ezen kir. jbiróság árverelő helyi­
ségében megtartandó nyilvános árverésen a következő felté­
telek alatt fog eladás alá kerülni u : m:

1. Ha a megállapított kikiáltási áron felüli Ígéretet 
senki sem tenne, az árverésre kitűzött ingatlan a kikiáltási 
áron alól is el fognak adatni.

2. Árverezni kívánók bánatpénzül tartoznak az ii gat- 
lau becsárának 10"/, vagyis 336 koronát készpénzben, 
vagy az 1881. G0 t, ez. 42 g-ában jelzett árfolyammal

számított az 1881. nov. 1 én 3333 sz. a. kelt G, K. R. ö § 
kijelölt óvadék képes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni vagy az 1881. LX. t.-cz. 170 tj a értelmében a bánat­
pénznek a bíróságnál történt előluges elhelyezéséről kiállított 
elismervényt átszolgáltatni.

Az árverési feltételek többi pontja a hivatalos órák 
alatt a kir. j bíróság tkvi irodában és a községi elöljáró­
ságnál megtekinthetők,

Verseczeu, a kir. jbiróság mint tlkvi hatóságnál 1901 • 
évi márczius bó 12-én. Ambrus kir. aljbiró.

mm

RENDKÍVÜLI -m
eddig még sehol sem 

tapasztalt W szerencse H

Bihari Ede
főelárusitónál.

A must befejezett sorsjátékban szerencsés főávudám útján ismét
5/./, r. a / .......a 18445 szamra a

200,000 koronás
főnyeremény fizettetett ki.

A sorsjáték rövid fennállása óta 10,000, 5000 és 2000 
kor. nyereményeken kívül a következő főnyereményeket űzettem ki:

600,000 kor. 
600,000 kor. 
200,000 kor 

80,000 kor 
60,000 kor.

A f. évi május 22. és 23-iki

696867s
szám ra

2871874
számra

1944578
számra

696917s
számra

237724A
számra

sorsjegy 12.— kor. kor,
osztály h uzásához

. ä , V2 sorsjegy 6.—
4 sorsjegy 3.— kor. Vs sorsjegy 1.50 kor.

Eredeti sorsjegyeket utánvéttel vagy az összeg előzetes beküldése 
ellenében küldök. Minden megrendeléshez a hivatalos tervet díjtalanul 

csatolom. A hivatalos jegyzéket búzás után azonnal küldöm.

Bihari Ede
föelárusitó,

Budapest, IV., Városliáz-utcza 14.

A ínagy. kir. államvasutak H gépgyárának vezérügynöksége
___ _ BUDAPEST, Váczi-körut 32. szám.
== ajárnlja ^ma9y- kir. államvasutak gépgyárában készült

ffözcseplő-kószleteit, szalmakazalózóit,
- ,, . , „ _ legújabb szerkezet#
luisaszalo-, marokxakó- és iróxro-u-At-x ^ ,

továbbá: a szab. osztr.-magyar ál lám vasúttársaság resiczai mezőgazdasági a’ i • , tóg'epeit, ---------------

Sack rendszerű, aczélöntésti ekefővel ellátott ekéit'?' *" í<ibZ" l- ' ,,,tir.cjü flözcséplö-készleteit.
Képviselő: Singer János Temesvárott ” * * cgyub mczugttz(lasag. eszközeit.
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ÁSVÁNYVÍZ
KAPHATÓ

ES MIMDEh YASVTI 
ÉTKEZŐ KOCSIBAN
mmm: . -

A Mészáros föerdész-féle adómentes ház 
(régi-pésta utcza 25. sz.) azonnal eladó.

»Több szász kiváló orvos által ajdnva«.
„A legizletesebb és legolcsóbb ásványvíz.“ 

Kapható minden jobb fííszerkereskedéshen és vendéglőben.

ti********************************

! ! Legolcsóbb forrás!!

testvérek Verseczen,
Székház utza, a Herczog-féle gyógy tár és az izr. templom között 

ajánlja a tavaszi és nyári évadra:
gr . . Hölgyek- Urak ésKalíipá zt Kalapok “ Kalapok

modern 1 legújabb *
Legnagyobb választéka a kalapoknak nemez, gyapjú, szövet,

és szalmából.

Nőknek CZÍpÖk uraknak CZÍpŐk gyermekeknek.
€5zspők uraknak : 2.60 3.— 3.30 3.80 4.50—7-frtig.

_ Czipök nőknek : —.00 1.50 1.85 2.50 2.80 3.50—6.50-ig.
Czipok gyermekeknek: —.45 —.60 —.90 1.— 1.30 nagy választék 3.50-ig.
A legjobb készt tmcnyü czipők bőrből, lakból, barnák és sárgák. (Chevreaux.)

1200 darab Napernyők 1200 darab
qX legújabb mindenféle színben és feketében a legmodernebb.

J' A legjobb prágai Clace-kesztyük
bipi*óbált', megbízható jó fajták minden színben nőknek 95 kr. uraknak 1 f. 05 kr.

4P ' n iétii gallétok 15. Tuczatja I/O. — Legfinomabb luczatja 2 I. 20 kr. 
f-| Kézelők, Szaíin ingek, Ohifon ingek, Nyakkendők.
^ ©ÜF" Harisnyák, férfi harisnyák, esernyők.
^ Minden áru a legjobb minőségű. Nagy választók és bámulatos
J olcsó áral£. "is®
*t> c
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© rend kivid szép Képes levelező lapokból oly nagy 

raktár van, mely a vidéken ritkítja párját. 
Ugyanott mindenféle hírlapot, könyvet meg lehet

rendelni.©
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^?_Amelyennincs rajt

MOIHNER^T'
ÖDÖN

Ma«-
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uoafist SBBhm

rr\ **931 r^^™:__I E»7trt

...... MAUTNNERTÖl való ,

Jobb és megbízhatóbb 
gazdasági- és kerti-magvak|

nem léteznek, mint a minőket
27 év óta. szállít

MAUTHNER ÖDÖN
C8. és kir. udvari magkereskedése 

BUDAPESTEN
Irodák és/ VII. Rottenbiller-utcza 33.

raktárak:/ (Közúti villamos megállóhelye.)
Elárusító I VI. Andrássy-ut 23.

helyiségek (A m. kir. operával szemben. ,
-.26 oldalra terjedő képes árjegyzékét kívánatra

ingyen és bérmentve küldi.

Schulzmarkji
S\

Brady-fále Mariazelli
Gyomorcseppek

nagyszerűen működik a Gyomor min­
den betegségénél

egy régi, kipróbált nélkülözhetetlen 
házi és népgyógyszer 

az étvágytalanság, gyomorgyengeség, nehéz lélegzetvé­
tel, savanyú büfögés, kolika, gyomorégés, túlságos nyál- 
kaelválasztás, sárgaság, undorhányás, görcsök, ésszorú- 

lás ellen.
Főfájásnál, a gyomor megterhelésénél (étellel, 

itallal) giliszta és májbetegségnél kipróbált gyógyszer. 
Ezen fenntebbi betegségeknél a Brady-féle Mariazelli csep- 
peketévek óta sikerrel használják, melyről sok száz bizo­
nyítvány kezeskedik. Egy üveg ára használati utasítással 
40 kr. Duplaüveg, 70 kr. központi raktár
Rrüílv K ápfllv gyógyszertár a Magyar Király

Alty IVAlUiy, hoz Wien, I. Fleischmarkt I
Kapható minden gyógszertárban.

Tnríiir TlWCOf gyógytárában Budapest 
1U1UH VUtibCl, VJ. Királyutcza 12 sz.

Bevásárlásnál határozottan »Brady-féle Máriaczelli 
Gyomorcseppet kell kérni és az aláírás valamint a véd­
jegyre ügyelni, de arra is hogy a régi hírneves valódi 
Brady-féle Mariazelli gyomorcseppböl egyszerű üveg ára
40 kr, kettős üvege 70 krba kerül mig a nem valódi, 
hamisított, kevesebb értékűt ólcsobban, rendesen 3ö. 
kron árusítják.

Fő
raktár:

fi

A Richter-féle

$

Horgony-Pain-Expeller
Liniment. Capsici comp.

egy régi kipróbált háziszer, a mely már több 
mint 30 év óta megbízható bodörzsölésfil alkal­
maztató Részvénynél, csúznál és meghűléseknél. 
Intés. Silányabb utánzatok miatt bevásárláskor 
--------- mindig figyelemmel legyünk a „Hor­
gony“ védjegyre és a „Richter“ ozégjegyzésre.

80 f., 1 k. 40 f. és 2 k. árban úgyszólván 
minden gyógyszertárban kapható. Főraktár: 
Török József gyógyszerésznél Buda- 
— pesten

1

Richter P. Ad. és társa,
csász. ós kir. udvari szállítók,

Rudolstadt.
m

Vasúti menetrend.
Érvényes 1900. október 1-töl.

Fehértemplomból érkezik:
4'49 reggel, 11*15 délben, 5*37 este.

Temesvár felé indul:
4*54 reggel, 11*20 délben, 5*54 este.

Temesvárról érkezik:
8 27 reggel, 4*20 délután, 10*23 este.

Fehértemplom felé Indul:
8*37 reggel, 4*34 délután, 10*33 este.

Becskerekről érkezik:
1039 délelőtt, 9*39 este.

Becskerek felé indul:
5*— reggel, 2*38 délután.

Pancsovártíl érkezik:
7*37 reggel, 5*28 délután.

Pancsova felé indul:
8*45 reggel, 020 este.

Lúgosról érkezik:
8*04 reggel, 5*41 este.

Lúgos felé indul:
3*23 reggel, 1*36 délben.

Budapestre beérnek a Verseczröl direkt össze- 
köttésü vonatok 1 25"d u. 7‘40/este 7*15 reggel 
Budapestről'indul és Verseczre direct összeköt­
tetése van este 7 óra, esteglOlO (uj), reggel 

8.15, d. ti. 2.30.

üürilcni
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KORONA
ESETLEG A LEGNAGYOBB NYEREMÉNY?!
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JEGYZÉKE az

50,000
Legnagyobb nyeremény a legszerencsésebb esetben

1.000,000 korona.
„ Korona
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Kiváló szerencse

TÖRÖK-nél
j Nagyon sokan szerencsések lettek általunk.

Öt millió koronánál többet nyertek nálunk 
uagyrabecsült vevőink.

Az egész világ legsegélydúsabb sorsjátéka a mi m. kir.
í sza7 osztálysorsjátékunk mely nemsokára újból 

kezdetet veszi.

100,000 sorsjegy 50,000
PÉNZNYEREMÉNYNYEL sorsoltatik ki, tehát az 
összes sorsjegyek fele nyer a mellékelt sorsolási 
jegyzek kimutatása szerint.

’’ alaít összesen Tizenhárom millió
lbO.OOO koronát, egy hatalmas összeget sorsol -

j n, V;, 1<SlZ coész vállalat állami felügyelet alatt till.
Az I-ső osztály eredeti sorsjegyeinek

I tervszerű betétjei a következők :
egy nyolezad (V:3) írt .75 vagyis 1.50

» negyed (V 4) » 1.50 » 3.-
» fél (V:■i) » 3.— » 6.
» egész (V:0 » 6.— » 12.

50,000 "SÄ113.160,000

A sorsjegyeket utánvéttel vagy a pénz 
beküldése ellenében küldjük szét. Hivatalos 
tervezet díjtalanul. Megrendeléseket kérünk azon­
nal, de legkésőbb

f. év április hó 28-ig
bizalommal hozzánk küldeni

Tűrök A. és Tsa.
—TzzEE Banltliáz ===•-—

Budapest,
Hazául legnagyobb detail osztálysorsjáték üzlete.

Föárudánk osztálysorsjáték osztályai:
1. Váczi-körut 4.
2 Museum-körut II.
3. Erzsébet-körut 54.

■SSeSie-ieLiSíínSíie Török A. és Társa bankháza Budapest.
Kerek részemre...................  1. oszt. ni. kir. szab. osztálysorsjáték eredeti sorsjegyet!

a hivatalos tervezettel együtt küldeni. ' 1
... , ( ntánvételezni kérem 1

Az összeget., kor. összegben [ postautalványnyal küldöm 'postautalványnyal küldöm j
mellékelem bankjegyekben (bélyegekben. I

A nem tetsző törlendő.

A Kirchner-féle könyvnyomda tulajdona s nyomása Versecz.


